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 7ème Université d'été de Yiddish à Strasbourg
du 18 au 29 Juillet 2016
Le Théâtre en l’Air – Der LufTeater  organise en juillet 2016 sa 7ème Université d’été de Yiddish à Strasbourg, 

Il s’agit d’un apprentissage de type universitaire du yiddish et de sa culture, donné par les meilleurs spécialistes de la matière.
Une Université à vocation européenne : elle a accueilli en 2013, 61 stagiaires venant d’Europe (France, Allemagne, Italie, Espagne, Pologne, Russie, Ukraine), d’Amérique (Canada, Argentine, Mexique), et d’Israël. 17 étudiants des pays de l’Est ont bénéficié de bourses, ainsi que 3 jeunes strasbourgeois.
Une Université ouverte sur Strasbourg : les cours, les ateliers, les conférences, les projections de films sont ouvertes au public strasbourgeois et alsacien qui le souhaite.
Au programme :
Les cours de yiddish, en 4 niveaux :

1) Premier niveau (avec Sharon Bar-Kokhva de la Maison du Yiddish à Paris) : lecture, écriture- conversation.

2) Second niveau (avec Natalia de la Maison du Yiddish à Paris) :                     grammaire, lecture de textes en yiddish

3) Troisième niveau (avec Karolina Szymaniak de Varsovie) 

4) Quatrième niveau (avec Agnieszka Legutko de l'Université de Columbia à   New York
En marge des cours de yiddish, le Théâtre en l’Air organise des ateliers, des conférences, des spectacles, des films, des sorties et des expositions. 
Ce côté artistique et culturel est très important pour le Théâtre en l’Air, association vouée à la création et à la diffusion de la culture juive et tout particulièrement  yiddish.
Les ateliers : nous en proposons trois :
Chanson yiddish, avec Astrid Ruff. Chanter ce répertoire permet de comprendre le contexte historique, se rapprocher des hommes qui ont écrit ces chansons, du peuple qui les a chantées. Travail d’articulation, de mémorisation, de rythme, de mélodie et d‘harmonie. Recherche de l’émotion juste.
Danse : avec Hélène Domergue, spécialiste de la danse traditionnelle klezmer. Elle anime depuis très longtemps de nombreux sages et ateliers à travers la France et le monde entier.
Musique klezmer : Avec Marine Goldwaser (diplomée du Conservatoire de Strasbourg et Lyon où elle a fait son Master) et de Charles Rappoport.
Les films : nous envisageons la projection de films documentaires avec et sur des écrivains yiddish . 

Et enfin, le film du spectacle « La métamorphose d'une mélodie », créé en Décembre 2008 au TAPS Gare de Mariette Feltin
Les concerts : Nous proposerons 2 concerts : « Les Jumelles » Lecture/Concert du texte d'Avrom Sutzkever avec la musique originale du compositeur israélien Daniel Galay du même nom ; et notre Ciné-concert Klezmer « Le Bonheur Juif » créé en 2014.
Une soirée tout public : Une soirée de danse klezmer, en plein air, ouverte à tous !
Découverte : Une journée d’excursion est prévue en coopération avec l'association Valiske qui se spécialise dans les voyages de thématique juive. Nous partirons avec eux à la découverte des sites remarquables du judaïsme alsacien du nord de l’Alsace.
Expositions :
Nous proposerons une exposition dans le local où se déroulera l’Université de Yiddish (Centre Européen de la Jeunesse) :

Il s’agit de l’exposition de photos « Le rideau est tombé », sur le Théâtre juif de Moscou, pour lequel Chagall a réalisé les premiers décors, que nous avons acquise pour notre Festival « Entre marteau et Faucille » en novembre 2002.

Nous proposerons également une exposition appelée « La création du Monde » de N. Milshtein ( en 8 panneaux).

Pour informations : goldwaserrafael@gmail.com
